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Megjelenik li e t e n k i n t egyszer: 

vasárnap.
Felelős szerkesztő ós kiadó

Skribanek Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilttér sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint

Elmélkedések u uj parlamentről-
Magyarország törvényhozó 

testül ele uj palotájába költözött, 
olyan palotába, melynek nincsen 
párja sehol e világon. A mi kép­
viselőházunk az, amely a jövő­
ben ott fog dönteni az ország- 
sorsa felett, a -ni filléreinkből el­
meitek azt a dicső szép hajlékát 
az alkotmánynak és szabadság­
nak, a mi vérünk fog hullani a 
jövőben is azért a hazáért; enged­
tessék meg tehát, hogy mi is fel­
szólaljunk az országos nagy ese­
mény alkalmából, midőn uj haj­
lékába költözik a törvényhozás.

Méltó lesz a nagy feladatok­
hoz, melyeket a törvény hozásnak 
meg kell oldania, büszke tény és 
ragyogás árad az uj országház 
hatalmas falairól s akiket ide 
küld a nép bizalma, azok vigye­
nek melegséget és derül e büsz­
ke, hideg házba, mely imponáló 
méreteivel szinte nyomasztólag 
hat. A Sándor utczai képviselő- 
ház, melyben modern alkotmá­
nyunk bölcsője ringott s izmos 
ifjúvá serdült, barátságos kis fé­
szek volt, a sok nagy esemény 
ami történt benne, meg van örö­
kítve a magyar történetben kürt- 
hatatlanul. Az uj ház mintha csak

íz örökkévalóság számára lenne 
teremtve, vajha a törvényhozási 
alkotások is, melyeknek színhe­
lye lesz, a nép üdvére valók és 
maradandók lennének.

Kápráztató fényével és nagy- 
szerűségével szinte megdöbbentő 
épület, anhál is inkább, mert hi­
szen kicsiny nemzet vagyunk, 
melylyel századokon át mosto­
hán bánt a sors, s mely nem szok­
ta meg közintézményeinkben a 
kolosszális arányokat. De a zava­
rodottság csak rövid ideig tart, 
mihamar megszokjuk az impo­
záns palotát és kritizáló elmével 
fogjuk vizsgálni, hogy akiknek 
szamára emeltük ez uj nagy csar­
nokát, a törvényhozásnak, buzgói­
kéi dn a. k-e uj és nagy dolgok al­
kotásában. — Nincsen parlament 
Európában, melyre annyi sulyos- 
nagy kötelesség teljesítése várna, 
mint a mienkre ; mert hiszen nem­
csak, hogy lépést kel! tartanunk 
a müveit nyugat nemzeteivel, de 
évszázados mulasztásokat kell pó­
tolnunk.

A nagyszerű törvény háznak 
alapja erős és becsületes. Erős 
és becsületes a magyar föld egy­
szerű fia, aki ebben a hazában 
él, ez az igazi fundamentuma az 
igazi parlamentnek. A nép, mely

ide küldi a kiválasztottakat, hogy 
vezessék és gyarapítsák az or­
szágot, elvárja, hogy megbízottai 
méltóak legyenek a nagy remek 
palotához, melyet csak megeről­
tető áldozatokkal tudott megte­
remteni.

Az uj ház egyúttal a magyar 
ipar és művészet diadalát jelenti 
imponáló külseje, szolid építke­
zése, remek berendezése, minden 
magyar elme és magyar kéz mü­
ve. Az uj ország házzal megmu­
tattuk a világnak, hogy tudunk 
impozáns alkotásokat létesíteni s 
nincs mit szégyellniük a külföld 
előtt. Igen történlek hibák is óri­
ási közmunkáknál, de regi igaz­
ság, hogy nagy alkotások nem 
lehetnek hiba nélkül valók, mert 
véges és gyarló az ember.

Büszkén tekinthet minden 
magyar ember, aki a fővárosba 
rándul a magyar törvényhozás 
uj palotájára, melyben úgy a fel­
ső, mint az alsó ház együttesen 
harmonikus elhelyezést nyert. E- 
gyütt kell itt dolgoznia e haza 
javára a nép küldötteinek és a szü­
letett törvényhozóknak s hogy 
együtt dolgozzanak és munkájuk 
valóban a haza javára váljék: 
adja a magyarok Istene !

T A R C Z, A.

DAL

Kék nefelejts, fehér rózsa virága —
Bús emlékül hagy la itt egy leányka. . . 
Ezeket is hideg szellő,
Őszi szellő hervasztja,
Halló szirmuk, her vadasuk 
Szivem sebét szakyatja . , .

Kék ncfelejts, fehér rózsa virága,
Ke hagyjátok a szivemet magára !
Ti tudjátok csititaui 
Csak az árva lelkemet,
Fájdalmával egyedül ha 
El-cl bolyong köztelek.

Somogyi Géza.

Anyja lánya.
Öreg ember vagyok. Én már leszá­

moltam az élettel — igy kezdő beszédét 
az agg. Leánya ott ült ágya mellett s fi­
gyelemmel kisérte minden mozdulatát.

— Kívántad és ón elmondom úgy, 
a mint történt. Megvallom az igazat. Nem 
teszek hozzá semmit, el sem veszek be­
lőle . . . miért is tenném. . .

Végig simitá homlokát kezével, azu­
tán kis gondolkozás után folytatta :

— Szegény emberek voltunk, föld­
höz ragadt szegények. Két kezünkkel ke­
restük meg a mindennapi kenyeret s bi­
zony nagyon sokszor megsózták azt ve- 
rejtókcseppjeink. . . De mi azért nem zú­
golódtunk Isten ellen.

Szerettük egymást, vagy legalább 
azt hittük, boldogok voltunk, a mint sze­
gény emberek boldogok lehetnek.

Anyád szép volt, nagyon szép fiatal
korában s nekem ő volt egyedüli vigasz­
talóm ...

Most egyszerre elkomorult az agg ós 
zokogni kezdett, szemeiből könnyek gör­
dültek alá.

— Egyszer künn voltara a mezőn, 
anyád otthon maradt.

fáradtan, kimerültön tértem haza 
napnyugtakor s ekkor . , . ekkor . . ,

A zokogás erőt vett rajta s elfőj Iá

szavait. Kis idő múlva magához tért ós 
folytatta.

— A kis szobát üresen találtam 
Minden ajtó tárva nyitva volt. Feleségein 
nem volt otthon. Később tudtam meg, 
hogy hová ment. Későn volt minden. El­
csábította őt a pénz, a csengő aranyak. 
Itt hagyta szegény lakását, alacsony sor­
sából felemelkedett magasabbra . . . ma­
gasra, hogy annál nagyobb legyen — a 
bukása. Elutazott külföldre a földes úr­
ral.

A szegény embert elragadta az in­
dulat, görcsösen szorította az ökleit. A 
leány figyelemmel kísérte minden tettét 
s nem mert szólni .... ki tudja miért. 
Az agg ismét visszatért nyugodt állapo­
tába. Halkan nyugodtan kezdő ismét:

— Aztán egyedül maradtam, telje- 
son egyedül. Akkor lőtt csak igazán ko- 
sorü az a kenyér, a melyre izzadságom 
cseppjei hullottak. Szomorú lett ez az ó- 
let; komorak, sötétek napjaim. Jöttek 
porozok, mikor zokogásban törtem ki s kí­
nomban híjamat téptem, inig máskor Tö­
ményem is elveszett, , . Azt hittem, log-
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II i r e k.

— Eljegyzés. A bclcsa pusztai 
igazgató Reich Emil, a ki Barcsnak köz­
kedvelt úriembere, eljegyezte Klion Al­
beit (1. miholjaci lakos szeretetreméltó 
Jenny leányát. Midőn szívből üdvözöljük 
Riiicli igazgató 11mit egyszersmind niely 
sajnálatunkat kell kifejezni, hogy Reich 
E,nil urat, aki közéletünkben oly tevé­
keny részt vett, elveszítjük.

— „Budapesttől — Londonig" 
czhne annak az érdekes, vonzóan megirt 
útleírásnak, melyet Banovszky Gyula, a 
barcsi in. lcir. dohánybeváltó-hivatal köz­
szeretet- és tiszteletben álló főnöke s la­
punk kitűnő munkatársa irt és adott ki. 
T. olvasóink bizonnyal ismerik már lapunk 
utján az évekkel ezelőtt folytatólagosan 
közölt érdekes útleírást s ezt most szor­
galmasan összegyűjt vén, elhatározta, hogy 
csupán nemes czélból, áldozat árán is 
(mert a csinosan kiállított, terjedelmes 
könyvecske a csekély 80 fillérrel nincs 
megfizetve) könyv alakban kinyomatja, 
hasznos, tanulságos olvasmányul különö­
sen a középiskolai tanuló ifjúság részére. 
A kön) vek a napokban kerültek kí a bar­
csi könyvnyomdából, reméljük, hogy azok 
ép oly gyorsan fogynak el, mint pár hó­
nappal ezelőtt kiadott szakkönyvecskéi. A 
könyvet, melynek ára csak 80 fillér, me­
legen ajánljuk lapunk t. olvasóinak szives 
figyelműbe. Ha kezébe veszi s elolvassa, 
szép, H érdekes dolgokat beszél azokról a 
nemzetekről, kiknek dicső múltjáról sok 
emlék áll fenn a világvárosokban ; azok­
ról a nemzetekről, melyeknek a sors ve­
zető szerepet adott a világsorsa intézésé­
ben. A könyv megrendelhető Barcson a 
szerzőnél: Banovszky Gyula a barcsi do­
hány úuváltó-Jiivatal főnökénél, vagy la­
punk kiadóhivatalában.

— Építkezések. Községünket mé­
lyen érdeklő két építkezés serény haladá­
sáról számolunk be. A sertóshizlaló-tciep 
fele már elkészült, a második fél bekez­
dett munkáját nagyon késlelteti a bő eső­
zés,— a mely a csépeletlen gabonában is 
nagy károkat tett, — de remélhetőleg ide­

jében el fog készülni és Barcs egy valósá­
gos kereskedelmi emporium birtokában
lesz.

Nem kevésbé fontos az uj hid épí­
tés, hol az alapozási munkák közelednek 
a befejezéshez, most az ötödik Caisson is 
kész és rendeltetési helyére a lebontott 
slavoniai hídfő helyére lesz siilycsztvu, 
mely lebontás mialt, a hid provisoriusan 
meg lett hosszabbítva. A Ilid felől azon 
valószínű hir kering, hogy a kormány 
azon vámot nem szedet, mert hasonló 
fontosságú újabban épített hidakon min­
denütt vámmentes a közlekedés. Minden 
esetre üdvös volna, ha erre nézve mint 
közös actió úgy a Dráván innen, mint túl 
a kor Hányhoz felirat intéztetnék. A Drá­
ván tál levő masági vám megváltása, il­
letőleg szabaddá tétele már csak napok 
kérdése. Ezen úgyszólván fontosságánál 
fogva Barcsra életbevágó hírre alkalmilag 
visszatérünk.

— Szüreti mulatság. A barcsi 
Iparos Olvasókör mulatsága iránt a kö­
zönség minden rétegében osztatlan érdek­
lődés mutatkozik. Ha az idő kedvez, a si­
ker olyan fényes lesz, amilyenre még nem 
igen volt példa Barcson. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy kedélyesség dol­
gában ne maradjon fönn semmi kívánni 
való. A meghivö szövegéből tévedésből 
kimaradt, hogy a mulatságon a „Barcsi 
Dalárda“ is közre működik. Helyénvaló­
nak tartjuk ezt fölemlíteni, mert dalárdis­
táink minden föllépésükkel őszinte elis­
merést arattak, s az eddigi siker után bi­
zonyosra vesszük, hogy a mostani szerep­
lésük is igazi élvezetet nyújt a közönség­
nek. A világposta győzteseinek szánt ha-< 
rom jutalomtárgyat már megvásárolták 
Nagyon csinos ízléses dolgok. — Pompás 
lesz a díszítés; hogy pedig a kiszolgálás 
a legkényesebb igényeket is kielégíti, ar­
ról Nemsics jóliirneve kezeskedik.

— Dráva szabályozás. A Moszlo- 
vináig tervezett szabályozás munkálatait 
valószínűleg meghosszabbítani fogják, er­
re vallanak az újabban ott eszközölt fel­
mérések, felvételek. A drávaszabályozás 
általában csak igen lassan halad, miután 
vasúti hálózatunk a sok haszontalan vici­
nálissal már meg van, ideje volna a Hye-

roniiny viziuti tervezetét kellő figyelembe 
részesíteni, mórt az ép oly nagy fontos­
ság mellett itt elesik a vasutak drága 
pályafentartási terhe. Kapcsolatban ezzel 
megemlítjük, hogy Scliamburg Lippe ural­
kodó herezogónok verőczei látogatása al­
kalmával Balogh műszaki tanácsos és 
Ljublcovics kir. mérnök urak, mint a föl­
ső drávaszabályozás vezetői érdemrenddel 
kitüntetve lettek.

— Tanító gyűlés. A nagyatád-bar-
csi egyesült járásköri tanító egylet o hó 
30-án d. e. 10 órakor Nagyatádon tartja 
őszi rendes közgyűlését. Tárgyak : 1. El­
nöki megnyitó, ‘2. Gyakorlati tanítás. 3. 
Az ifjúsági egyesületekről, előadó Szaloky 
Dániel. 4. A phonomimilcai módszert gya­
korlatilag bemutatja Karbuczky László. 5. 
Pénztár vizsgálat. G. Indítványok.

— A Dráva által elszakított 
földterület. A szeszélyes Dráva folyó 
folyásában gyakori irányváltoztatásával é- 
vek óta fosztogatja a babócsai közbirtokos­
ság drávamenti birtokát. Az elszakított 
terület, moly már a Dráva horvátországi 
részén áll, 154 hold és 355 |Z| öl nagysá­
gú, melyet évek óta Götz Károly pitama- 
csai kereskedő élvez. A babócsai közbir­
tokosság nem tűrvén tovább, hogy birto­
ka idegen kézen legyen, illetékes utón 
a visszaszerzésre megtette a hivatalos 
lépéseket. E hó 13-án délelőtt volt ez ügy­
ben a helyszíni szemle, melyen jelen volt 
a törvényszék részéről Galamb Zoltán tör­
vényszéki bíró, Vámos Ignácz kaposvári 
és Horváth István pécsi álhunépitészet 
mérnök szakértőkkel, továbbá mint telperes 
babócsai közbirtokosság s mint alperes 
Götz Károly horvátországi kereskedő, e- 
lőbbi dr. Grünbaum Náthán, utóbbi pedig 
Persies András képviseltető ügyvédekkel 
és végül a helyiviszonyokat ismerő birtok- 
szakértők ül jelen volt Prinke Sándor föld­
bérlő s vele mintegy uyolezan Babócsa 
vagyonosabb földmivelői közül. A vizsgá­
lat azonban oz nap eredményre nem ve­
zetett, mert hiányzott a kérdéses terület­
nek horvátország felőli határ-térképe, mely. 
Pitamacsa és Szeszveta községeket érinti 
Kilátásba helyeztetett azonban, hogy a 
térkép beszerzése után, lehetőleg meg a 
Lél beállta előtt újra fog az ügy tárgyal-

jobb nekem a föld alatt. Olt nem lesznek 
emlékeim; nem kell küzdenem s a bánat 
nem kisér cl oda senkit. Ekkor voltam 
igazán szegény . . .

— Mégegyszcr láttam őt. — Ott ül­
tem künn a ház előtt a pádon. Este voll. 
A nap lement és én pihenni tértem. Egy­
szer csak megzörront a ház mellett a bo­
kor. Hirtelen arra néztem. Egy koldus- 
asszonyt láttam közeledni. Teste r ángyok­
ba volt burkolva, tagjai oly véznák, so 
ványait voltak, arca halvány, beesett, 
karján csecsemőt tartott s szorongatta 
kiaszott kebléhez . . . En feléje közeled­
tem, aztán ... a keblére borultam. Mit 
is tehettem volna mást? Elűztem volna 
ni. az ajtótól'? Megvetettem volna? Hisz 
olyan gyönge volt. Bocsánatot kórt ; meg­
bocsátottam neki 1 . . . Epén jókor mert 
nemsokára meghalt. — Tiszteld emlékét. 
Anyád volt. Ez volt szomorú története. 
Ezzel tartoztam neked.

Mintegy megvigasztalódva nézett le­
ányára az öreg; köhögni kezdett, a sok

beszéd egészen elgyöngitetto. Majd hirtelen 
a leányra pillantott.

— Miért sirsz ?
— Nagyon fáj atyám!
— Ne sirj. Anyád volt; elcsábította 

a pénz . . .
— Atyám 1
Az agg megragadta a leány kezét. 

Szemébe nézett. — Tudod-e mitől kell 
tartózkodnod? Anyád sorsát el ne feledd 
soha . . .

— Nem atyám . . .
— A gazdag urfiaktól távol tartod 

magad. Ok pénzt adnak csak neked, de 
tőled elrabolják azt a kincset, mit pén­
zért. visszaváltanod nem lehet, elrabolják 
a becsületedet.

Az agg gyengülni kezdett, feje egé­
szen lehanyatlott párnáira.

Egy ifjút láttam sétálni erre, min­
dennap erre jő. Gazdag ember lia, ne 
higyj neki,

— Atyám 1 zokogásban tört ki a le­
ány , , ,

—. Igen, csak nevezz atyádnak I én 
neveltelek fel, én tartottalak karjaim kö 
zött kis korodban. Nevezz atyádnak 1

Elhallgattak, az agg homlokán ve­
rejték cseppek gyöngyöztek; remegett. 
Erőlködve ejté ki szavait.

— A gazdagoknak no higyj! . . • . 
Inkább koldust szeress, mint gazdagot 1 
Utáld a pénzt . . .

Még sokat akart mondani. Erőlköd­
ni látszott; a szó elhalt ajkain; szemei 
elhomályosultak.

A leány heves zokogásban tört ki: 
térdre borult az agg ágya mellett. Kezeit 
összetetté s esdekolve nézett az aggra . .

— Késő, atyám, ki tehet róla, lia 
szeretem I ?

Az agg pedig már nem hallotta sza­
vait lelke felszállt a mindenhatóhoz.

A leány pedig olt maradt es sirt, 
sirt keservesen.

Klts.
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tiitiii s a mint hisszük, valósziuülog Bti- 
bócsii község közbirtokossága javára fog 
az iigy eldülni.

— Ne játszál lőfegyverrel. A he­
lyes magyar orthographia szerint úgy kel­
lene mondani lövőfegyverrel, azonban a 
kár lövő, akár lőfegyver az nem váltostat 
az Ujgráczon történ! eseményen. Timer 
András földműves e hó 11-én vasárnap 
délután csaknem agyonlőtte fiatal 19 éves 
általa imádott feleseget. Revolverével, me­
lyet töltésnélkiiliuek képzelt játszadozva 
azt mondta, no most agyonlőlek az üres 
revolverrel és mikor ráfogja azt az asz- 
szonyra a ravaszt is elcsettentette, mire 
eldől dűlt a végzetes lövés, melytől a sze­
gény asszony menten összeesett, a lövés 
a tórdhajlásban találta és jelenleg súlyo­
san sebesült állapotában orvosi gyógyke­
zelés álhitt áll. Noha ilyen és hasonló e- 
sernényék úgyszólván napirenden vannak, 
az emberiség okulva, nem tud lemondani 
arról, hogy fegyverrel ne játszók.

Különös jogeset. Furcsa perben 
kell legközelebb a bíróságnak dönteni. S. 
kisasszony, ki a sziní pálya kezdetén áll, 
éppen oly tehetséges színésznő, mint ami- 
nő szegény a gyakorlati tapasztalukban. 
Ezért szívesen fogadta egy vidéki társa 
meghívását és F.-ra szerződött R. szin- 
igazgató társulatához. Művészi körökben cl 
volt terjedve a directorial, hogy egy egész 
hónap bevételeit összeszedi, zsebrevágja 
és a „gázsi fizetés napján hidegvérrel 
jelenti: „nincs pénz, pukkolmmk kell ].“ 
Így történt ez B.-ori is, azonban, hogy aj 
személyes mentegetődzést elkerülje, az 
igazgató ur ez alkalommal kivételesen ti­
tokban eltűnt a városból. S, kisasszony 
igy nemcsak a szerződését vesztette el, 
hanem oly kínos helyzetbe jutott, hogy 
kartársai szedték össze azt a pár koronát, 
melynek segélyével haza utazhatott any­
jához. Minő meglepetésben részesült azon­
ban, midőn a vasúti kocsiban hütelen gaz­
dájával találkozott! Heves szemrehányás, 
ingerült szóváltás követte e találkozást, 
mig végre az igazgatót mégis meghatotta 
a tiatal tehetséges művésznő erélyes fel­
lépése és ezinikus szavakkal egy papír- 
szeletet nyújtott át a kisasszonynak. „Fo- 
gaddja tőlem egész vagyonomat! Egy fél 
osztálysorsjáték. Talán szerencséje lesz és 
nyer valamit 1“ E napokban a művésznő 
Budapestre érkezett és felkereste Tőrök A. 
és Társa bankházát, Teréz-körut 46. alatt, 
hogy megtudja, váljon a czógnél vásárolt 
sorsjegy nyert-e? A ezég örömmel jelen­
tette, hogy a sorsjegy nagy főnyereményt 
nyert. Közben R. igazgató megtudta a kis­
asszonytól, hogy az ajándéksorsjegy nyert 
és most vissza követeli azt az összeget, 
mely a fizetésen felül megmaradt. Müvé­
szikörökben feszült kiváncsissággal várják 
a per kimenetelét.

— Téved, a ki azt hiszi, hogy 
csak a drága gyógyszerek használhatnak 
szembetűnő példát szolgáltat erre a Vór- 
tesi gyogysz. Ferenczpáiinkája, mely da­
czára olcsóságának, a legkülönfélébb ese­
tekben alkalmazható gyógyszer éspipero- 
czikk, s egy házban sem hiányozhat.

Irodalom
— Mysterium. A történet folytán 

»úgy időközökkel újra, meg újra ismétlődik 
a csoda : úgy ogy iángósz megjelenése, a 
ki termáljaainagu korát.Honnanjönés mi­
vé lesz, ez az örök ínysterium ; fejlődik-e 
vagy élete legelső pillanatában készen van ; 
az agyvelő tekercseinek foszfortartalma, 
vagy « környezetének hatása mugyarázza-

o meg azt, u mi lelt belőle, 
e még igazán a korát, mint 
sebekről most sokan hiszik, 
szabja meg az ő irányát, -

O határozza- 
uz Ubormou- 
vagy a kor 

g az ő irányát, —• csak abban 
a körben lehot-o nagy emberré, vagybir- 
mely korra rá tudta volna nyom ii az ö 
bélyegét, okvetlenül érvényesül-e, vagy a 
Deák Feronczok észrevétlenül és hivatásait 
betöltése nőikül halhatnak-e meg. Van-e 
Segantini, a ki disznbpásztornak maradt és 
olyan Giottó, ki nem lett Giottövá ?

Ez a csoda, oz a végóromehote'tlon 
ínysterium ismétlődött akkor is, a mikor 
Nagy Frigyes született. Királyi palotájá­
ban oly egyszerűen ólt, mint ogy spártai.

tett pénzt verni. Nem gyönyörködtette 
semmi művészet, legfeljebb kőtóltáuczo- 
sok mutatványai szórakoztatták. Egyetlen 
mulatsága a hires dohány-kollégium volt, 
minden estéjét abban töltötte, ott jelentek 
meg előtte főhivatalnokai és a külföldi 
követek és a király legnagyobb kegyének 
tartották, lm valakit oda hivott; ott do­
hányoztak, sört ittak és az udvari bolon­
dok élezeit hallgatták.

Nagy Frigyesről és koráról szól a 
Nagy Képes Világtörténet most megjelent 
169. füzete.

A 19 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik egyetemi tanár, ki

V germán erények kristályosait typusa ő. egyúttal e kötet Írója is. Egy-ogy gazda- 
Az egész királyi család ebédre két tál kö- gon illusztrált kötet ára díszes félbőrkö- 
zőnsóges étolt kapott s nőm egyszer füt- tósben 16 korona; füzetenként is kapható 
tétlen szobában háltak. Az egész királyi 69 fillérjével. Megjelen minden héten egy 
asztal költsége nem tehetett többet na- füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Tost- 
ponkint 7 tallérnál, beleértve az udvari vérek Irodalmi Intézet. Részvénytársaság 
nép élelmét. Az udvarban nem volt sommi; Budapest, Vili., Üllői ut 18. szám) s min- 
főny, kivéve a nehéz ezüst készleteket, den hazai könyvkereskedés utján, havi 
melyekből szükség esetén könnyen lelte-! részletfizetésre is.

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL.
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Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa, fúvó és vonós hangszerekben".

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és lcir. 

zös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II,, Lánczhid-utcza 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, klarinétok, trombiták, czim-

balmok.
Általam construált Tárogatók 30 frt.-tól följebb.

iskola és zongorakiséret ingyen.

HARMONIKÁK le&J0,)b elpusztíthatnia hangokkal.
Különlegesség: aczéihangu hangver­

seny-harmonikák, saját minták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK 
a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK —-----

7—20

és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmoni- 
umokról, c) harmonikákról

—= INGYEN ÉS BÉRMENTVE.
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„Védjegy“

m

B R B N C 1 PÁLINKA (S0S608SZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leg hatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvolt gyurómódszerre 
(massage/ Kitűnő sikerrel hasziiáltatik kössvóny, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, jiczamoknál, gguladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg 
gyomorgörcs, rosszul lél, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászok­
nak, turistáknak, lovólhordóknuk s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 fill. / és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueviákbaa cs füszerkoroskedésekbon, Barcson; Dor- 
ner S, urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyei 

, láthatók. Valamint közvetlen
VERTES L. „SAS“'-gyógyszertárában

LÚGOSON.
A Római, OstenlA, Londoni éo Páriái kiállitásokon 

aranyéremmel, diszkeruszttel és diszokluvéllol kitüntetve.

4(>



október 19 BARCS és VmfiKE

Egy jó házból való fiú 
12 —14 éves, ki Írni és ol­
vasni jól tud, tanonczul a- 
zonnal felvétetik

a Barcsi könyvnyomdában.

Hirdetésed jutá­
nyos áron felvé­
tetned e lapdía- 
dódivataíádan.

Nagyobb mennyiségben 
jó minőségű
siller és fehér bor

literenkint 14—16 kr» eladó.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár :

NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci körút 17.

Éljen!

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított.

Barcs : Kohut Sámuel.
Barcsidep : Schön Richárd.

Kapható Szigetvár : Salamon Gy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban. 1-26.1
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1000000
ESETLEG fí LEGNAGYOBB NYEREMÉNY??

JEGYZÉKE az

55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben t

korona.
"I Korona

|jf4 1 Jutalom flOOOOOj
IS 1 nyer.á 400000
! fl 1 * „ £0*1000 
3-g s „ „ lOOOOO 
gSS 1 „ „ OOOOO

2 „ . HOOOO
|g 1 a a #0000

! „ .. <soooo
fj .. 50000
* „ 40000

, „ „ 30000
1 „ „ £5000
\ „ „ £0000
* „ „ 15000

Kiváló szerencse
on ea

■2 N
a'CD

5000

see©
io©o

c «.
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TOROX-nél,
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk ] 

nagyrabecstilt vevőink
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi j

ni. kir. szab. osztály sorsjátékunk, mely nemso-1 
iára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltalik ki, tehát az] 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso-1 
lási jegyzék kimutatása szerint.
5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459 000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. 
Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll. i 

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű 
betétjei a következők :
egy nyolczad ('js) írt —.75 vagyis 1.50 korona
egy negyed ('ló „ 1.50 „ 3 — „
egy fél C d „ 3.— „ (>.— „

egy egész (',) „ 6.— „ 12 — „ |
A sorsjegyeket utánvétel vagy a pénz bekül­

dése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet 
díjtalanul, iMegrendeléseket kérünk azonnal, i 
de legkésőbb j

f évi október lió 26 ig j
bizalommal hozzánk küldeni. !

Tőrök A. és Tsa.
bankháza.

--------BUDAPEST. .
t* V ft>

.Q5 r* n »
ÍUp „ »
tí7 n n 

3 » »
437 „ „
«03 „ „

152« » »
14« „ „

344**0 n »
4«50 » „

n »
KHI „ „

43**0 n .•)
.? »5 e2^ >■ «, __

EK AAA nyer. és let. í k A í-U) ;1 <Í99,UUVkor _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Rendelőiével levágató. TOROK A ÉS TÁRSA, bankháza Budapest.
Kérek részemre k oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredet-

sorsjegyet hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(után vételezni kérem >A nem tetsző

Az összeget korona összegben, (postautalványnyal küldöm )
(mellékelem bankjegyekben (bélyegekben))

73 Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-tizlete,
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai.]

Főüzlet : VI., Teréz körút 48ja.
Fiókok: 1. Váczi körút 4.

„ 2. Muzeum kőrút 11.
„ 3. Erzsébet körút 54.

ü

I
>*yom. a barcsi könyvnyomdában.


